

# 云霄乡讯

总第382期

2021年 第45期

11月12日

星期五

农历辛丑年十月初八日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

能源新城 文化强县 生态福地

## 县委书记调研新投产重点项目

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月9日上午，县委书记蓝良木带队到高地利项目一线，现场办公为企业发展纾难解困，助力新投产重点项目在云做大做强，促进“产业发展项目建设年”活动和“六比一看”竞赛向纵深推进。

在攻坚克难第四季度战场上，高地利项目一期生产线满负荷运转，文化创意智慧产业园建设计划有序推进，至年终岁首有望达产上规模。趁势而上谋发展，蓝良木进车间、看图纸、听汇报，精准对接企业主要诉求，详细了解企业经营发展现状以及当前急需解决的问题。

蓝良木要求，属地乡镇及有关职能部门要以开展“百名干部挂百企”活动为抓手，不折不扣落实好各项惠企纾困政策，服务在建项目快马加鞭，助力投产企业早日达产上规模；要持续深化“放

管服”，主动靠前服务，对企业政策上给扶持、生产上给服务、解难上送对策，精准高效解决前期审批、建设验收等问题；要持续加大招商引资力度、优化服务意识，着力引进更多重大项目好项目落户云霄，特别是鼓励外出乡贤和本地企业家在云发展总部经济，为提振主要经济指标，加快富美新云霄现代化建设贡献力量。

蓝良木希望，企业要全力抢抓机遇、做大做强，抢抓施工黄金期，促高地利项目一期尽早达产满产上规模，促在建工程尽早竣工投用；要坚持人才强企、科技兴企，加强专业运营人才队伍建设，善于学习借鉴先进操作理念、运作模式和管理方法，探索出具有自身发展特色发展模式，助推云霄制造业转型升级。

副县长汤永坚参加调研。



县委书记蓝良木详细了解企业经营发展现状

## 县委书记调研推进坡兜畲村乡村振兴“点线”项目建设



县委书记蓝良木察看坡兜村庄建设规划图

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月9日，县委书记蓝良木带队调研坡兜村乡村振兴“点线”项目建设情况，并主持召开专题座谈会，研究部署推进畲村更好更快发展的措施办法。

近段时间，坡兜村建设热潮持续升温，“一寨五园”规划建设有序推进，乡村振兴政策红利由点及面，在畲村周边密集释放。

蓝良木一行一路走来、一路看，沿途推进下洞、圳头等坡兜周边自然村环境整治，并就优化安前村半月楼和耕读研学基地规划方案提出指导意见。步入坡兜村寨后，蓝良木实地察看当地农村人居环境整治情况，对畲族文化馆、生态林漫道、生态水系等景观节点规划逐项优化提升。

随后，蓝良木与随行镇村干部、有关职能部门负责人及台湾“乡建乡创”团队代表围坐一处，在乡野间掀起一场“头脑风暴”，奋力绘好坡兜项目施工图、绘美畲村振兴工笔画。

交流座谈中，蓝良木充分肯定了坡兜村乡村振兴“点线”项目阶段性建设成效，强调要将省人大常委会副主任檀云坤来云调研时提出“畲村特色、生态理念、旅游标准、示范带动”工作要求，贯彻践行到坡兜民族村建设具体项目、具体点位中，让畲村焕发新形象、产业迎来新发展、村民解锁新获得。

蓝良木要求，县挂钩领导干部与属地乡镇、对应责任单位要全面动起来，抢抓施工黄金期，对已明确的在建项目全力赶工期、抢进度，对规划论证中的项目要仔细推敲、不能蛮干，有序有力、高效推动各项工作落到实处；尤其下河乡要压实属地责任，拿出尽忠、尽责、尽心的工作态度，将坡兜民族村振兴作为当前头等大事来抓，乡“一把手”要带头坚持每周一专题调研，实时督进度、调思路、抓落实，加快推进省挂钩帮扶项目落地见效。

要加强与台湾“乡建乡创”团队交流互动，学习借鉴其它地区先进经验和理念，结合坡兜本土特色，以整体性规划、原生态理念、“旅游+”思维谋划项目。

要精准对接旅游文化市场新需求，突出扩容量、做亮点、造景点、优节点，守住畲村的生态肌理培育，形成“吃住行游购娱”一站式旅游消费热点，让坡兜民族村有文化、有童趣、有内涵。同时，要处理好文物保护修复与旅游开发之间的关系，既要留住村庄肌理风貌，也要统筹考虑功能性配套，避免将农村建成新城市，留住畲村乡愁记忆。

县委副书记方毅强参加调研并就有关工作提出具体要求。

## 省计生协会到我县调研 计生家庭意外伤害保险工作

本报讯（朱淮杰）11月5日，省计生协会党组成员、专职副会长陈友茂到我县调研计生家庭意外伤害保险工作。

调研组一行前往列屿镇，调研基层计生协会女组长兼任健康保险专员的做法及成效，并入户调研计生理赔案例、安居工程帮扶独家庭项目点。

座谈会上，省、市、县计生协会及人寿保险公司有关人员共同探讨了计生家庭意外伤害保险工作的主要经验做法、存在的困难和问题以及解决问题的意见和建议。

陈友茂充分肯定了各级计生协会与中国人寿各级公司一直以来所做出的努力与收获的成果。指出，要进一步积极争取党委政府的支持，推动计生保险的制度化发展，把措施落实到位，让计生群众逐步从“要我保险”转变为“我要保险”；要加大宣传力度，加强对基层计生协会会长、秘书长、小组长的培训，通过多渠道、多样化、多角度宣传，提高群众对计意外险、安居工程、金秋助学等生育关怀项目政策知晓率；要进一步加强沟通协作，紧密配合，联手解决问题，健全完善合作双方联席会议常态化机制、宣传服务联动机制、信息平台共享机制、快捷方便理赔机制等协作机制，确保计生家庭意外伤害保险工作顺利开展。

县委常委、宣传部部长吴志英，副县长张秀华，中国人寿福建省分公司副总经理蒋利成、市计生协会会长黄浦江、县计生协会会长陈福来分别参加调研活动。



调研组一行入户调研计生理赔案例、安居工程帮扶独家庭项目点

## 宁化县中青班到我县 开展现场教学活动

本报讯（中共云霄县委党校）11月9日，三明市宁化县中青班到我县开展教学活动。全体学员先后在将军山公园、乌山革命根据地和漳江口红树林国家级自然保护区聆听现场教学，县委党校的老师参与了本次教学活动。

在将军山公园，学员们通过参观开漳历史博物馆，游览将军山公园，领略我县厚重的开漳历史文化底蕴。在乌山老游击队队员之家，学员们聆听革命先辈的战斗事迹，并到卢明墓前瞻仰，感怀革命先烈的高尚情怀。在漳江口红树林国家级自然保护区，宁化县中青班了解了红树林生态及云霄县委、县政府保护生态的重要举措。培训班在云霄的行程干货满满，学员们满载而归。

宁化县是谷文昌书记工作过的地方，以谷文昌书记为纽带，以弘扬谷文昌精神为契机，宁化县与云东两县实现山海联动，并立足时代特色，探讨弘扬优秀传统文化、传承红色基因及生态环境保护的策略和途径，让谷公精神历久弥新，代代相传。